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ACTA No. 167 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:05 horas, del veinticinco (25) de 
octubre de dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo MunicipaJ de Yumbo — Valle del Cauca — de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La 
Presidio la Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA 
BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico as desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 166 del 24 de octubre del 2020. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 166 del 24 de octubre del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
Se registra la presencia del Concejal Angel Darío Jiménez 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, si hay sobre a 
mesa. 
La presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo debate 
del Proyecto de Acuerdo: "POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN ESTIMULOS Y 
DESCUENTOS TRIBUTARIOS POR PRONTO PAGO EN EL IMPUESTO PREDIAL 
UNIFICADO DEL MUNICIPIO DE YUMBO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2021". Concejal 
ponente Alexander Ruiz García. Leído el informe de comisión y puesta en consideración la 
ponencia la secretaria informa que es aprobado. 
La presidente pregunta de cuántos artículos se compone el proyecto de acuerdo, 
informando la secretaria que son tres (3) artículos. 
Leídos y puestos en consideración los artículos 1, 2, 3, la secretaria informa que son 
aprobados sin modificaciones. 
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Leído y puesto en consideración el título es aprobado. 
Leído y puesto en consideración el preámbulo es aprobado. 
La presidente dice: en consideración título, preámbulo y articulado, la secretaria informa 
que es aprobado. 
La presidente dice: quieren esta Corporación que eJ proyecto pase al despacho del señor 
alcalde para su correspondiente sanción, la secretaria informa que es aprobado. 
La presidente dice: sírvase enviar este acuerdo al despacho del señor alcalde para su 
sanción. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Secretario de Paz y Convivencia, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, visita al barrio las Américas sobre fuertes olores, presunta fábrica de 
abonos orgánico. 
Comunicación No. 02 de UMATA, asunto. respuesta a solicitud en sesión plenaria, 
acciones realizadas en los planes de compensación Arborea de la empresa Jaramillo Mora, 
visita técnica realizada arboles parque del barrio Uribe, mantenimiento de árboles 
separador autopista Cali - Yumbo. 
varios, no hay inscritos 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruíz: recordarle a los Concejales de la Comisión de 
presupuesto y plan que tenemos Comisión conjunta después de terminada la sesión. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa manifestando: estamos demasiadamente 
relajados todos los ciudadanos, miren por ejemplo el caso de Medellín, que ya hay una 
sobreocupación en los centros de salud de la capital antioqueña al 140%, igualmente en 
otros sectores de Colombia por secuelas del Covid 19, hacer un llamado de nuevo a todos 
los que escuchan, los Concejales que hablen con los amigos y todo el mundo porque la 
verdad es que viene un golpe más fuerte, más dañino para la salud por el relajamiento que 
tenemos todos de pensar de que el Covid 19 se fue, está ahí y hoy más que nunca invito a 
todos los Concejales no solamente para que nos cuidemos nosotros sino que le hagamos 
entender a toda nuestra familia y amigos que hay que cuidarse, porque hasta que no salga 
la vacuna no vamos a tener tranquilidad para poder combatir el Covid 19, yo he visto aquí 
en Yumbo la actividad que está realizando la Secretaría de Salud, ayer vi por los sectores 
de la plaza de mercado igualmente Paz y Convivencia que están saliendo e invitan a la 
gente a que se cuiden, pero uno también ve como hay gente que les contesta mal, que no 
entienden que esa recomendación que están haciendo lo funcionarios es por el bien de la 
salud de él y de su familia, entonces la gente se concientice de que tenemos que seguir a 
la defensiva con el Covid 19. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar manifestando: quiero destacar y valorar 
la acción tomada por la alcaldía, la Secretaría de Paz y Convivencia en razón de decretar 
el toque de queda y la ley seca para el próximo fin de semana, yo sé que es muy duro y 
para muchas personas es complicado aceptar esto, en coherencia con lo que hablaba el 
Concejal Villa yo creo que todas las acciones que se tomen en este momento para mitigar 
y para guardar la salud de lo yumbeños es importante, la invitación mía es a que 
respaldemos esta medida. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz manifestando: igual que el Concejal 
Giovanny Escobar apoyar esa decisión que ha tomado el gobierno municipal del día del 
niño celebrarlo con toque de queda, creo que hay diferentes manera de que podamos 
celebrar este día. pero si también preocupado como decía el Concejal Villa a nivel local 
podemos ver también esta semana como fue el comportamiento de los contagios, el 
gobierno nacional departamental y local con lo que estamos viviendo a nivel nacional y en 
todas las regiones va a tener que empezar a analizar qué sectores de aglomeración de 
muchas personas van a tener que volver a mirar cómo los empieza a restringir porque de 
verdad que estamos llegando otra vez a una crisis hospitalaria como lo vemos en 
Antioquía, por otro lado Presidenta viendo los contagios locales mañana hay sesión 
presencial, mirar también la posibilidad de cómo lo hemos venido haciendo, me parece que 
ha sido una buena dinámica y que todos hemos estado participando y haciendo el control 
político debido, mirar la continuidad de las sesiones virtuales, lo dejó presidente a su 
consideración y a los demás compañeros para que lo analicemos. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: solicitar a la mesa directiva y 
usted señora Presidenta se pueda garantizar como lo dice el reglamento poder 
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reconsiderar la indicación de sesionar presencialmente, tener a bien la alternativa y el 
derecho como lo dice el reglamento de poder hacer sesiones de manera no presencial sino 
por este medio electrónico, en mi caso especial que de una u otra manera se lo he 
comunicado a la mesa directiva. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: me uno al clamor que está haciendo el 
Concejal Alex Ruiz, Fernando David Murgueitio, Angel, que también hemos hablado mucho 
de este tema de las sesiones plenarias presenciales, cualquier diría que no vamos a dejar 
entrar a las personas al Concejo pero resulta que al otro lado de la salida, la gente lo 
espera a uno y desafortunadamente o afortunadamente hay que atenderlos, eso no deja de 
ser un problema personal para uno, no quiero decir con esto de que de que no se atienda a 
las personas, yo por lo menos atiendo diariamente a las personas que me llaman al 
teléfono, si tienen alguna solicitud la hago por intermedio de algunas personas del 
directorio, pero la verdad es que hacer las plenarias presenciales es un problema no sólo 
para unas personas que tenemos problemas sino para todos los compañeros del Concejo. 
La presidente dice: no me preocupa el hecho de hacer las sesiones presenciales o 
virtuales, lo cierto es que yo no he querido de una manera dictatorial decir son presenciales 
o son virtuales, he querido que lleguemos a consensos, frente al hecho de que unos 
estemos de una manera presencial y otros estemos de manera virtual es un poquito 
complejo en el sentido de la participación de los Concejales, la tecnología que tenemos en 
el Concejo no nos permite hacerlo de manera combinada, ya los intentamos y fue muy 
difícil puesto que la participación de los Concejales que están virtual no es efectiva, 
entonces en aras de los comentarios que están haciendo en este momento y mirando con 
preocupación la cifra de contagiados en el municipio, en aras de que podamos nosotros 
seguir sesionando y que todos tengamos la participación, hasta que la mayoría de los 
Concejales me digan que volvamos al recinto no lo vamos a hacer, seguiremos por lo 
pronto trabajando de manera virtual. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.-	 Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena a emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:56 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 26 de octubre del 2020, a partir de las 09:00 
horas. 
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